

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н  
Алт. Губисполкома  
Советов и Алт. Губ-  
кома Р. К. П.  
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Приси по делам редакции  
ежедневно с 12 до 2 час.  
дня. Телефон № 167.  
Войска на газету при-  
назначается в конторе «Тор-  
гочечать»: Барн., Пуш-  
кинская, 62. Пола. плата  
50 р. в месяц, розн. 2 р.

— На фронтах упорные бои. Пос-  
ле ожесточенных боев нами оста-  
влен г. Лида и ст. Борановичи.  
— Заседание III сессии В. Ц. И. К.

## К предстоящим беспартийным конфе- ренциям.

Алтайский Губисполком с 5 го октября созывает по всей губернии ряд широких районных беспартийных конференций, по окончании которых будут проведены так же и волостные конференции. Повестка дня конференций довольно разнообразна, но, несомненно, центральным вопросом ее является вопрос продовольственный.

Беспартийные конференции, через которые пройдут тысячи представителей широких крестьянских масс губернии, должны дать последним ясное и определенное представление о тех задачах, которые встанут перед трудящимися, в связи с переживаемым моментом, усилить им сущность нашей продовольственной политики и необходимость полного безотговорочного выполнения разверстки. В этом громадное значение беспартийных конференций.

Борьба на продовольственном фронте должна носить в настоящее время боевой характер. Все, что только можно, должно быть брошено на борьбу с голодом. Необходимо, чтобы каждый рабочий и крестьянин ясно усвоил себе, что от тщливости и аккуратности выполнения разверстки зависит устойчивость наших фронтов и судьба Советской Республики.

Для этого необходимо провести огромную разъяснительную работу. Тех тысячи коммунистов и нескольких десятков ответственных работников, которые мобилизованы в Алтайской губернии на продовольственный фронт, далеко недостаточно. А между тем жизнь ежедневно выдвигает среди сибирского крестьянства, еще мало знакомого с продовольственной политикой Советской власти, ряд неодолимых вопросов, которые, иной раз, в силу слабости продовольственных агентов на местах, могут превратиться в серьезное недоразумение. Вот тут то и создается благоприятная почва для белогвардейско-кулацкой провокации, которая не преминет, конечно, восполь-

зоваться удобным случаем отыграть на разверстке. Этому необходимо противопоставить широко-организованную, массовую разъяснительную работу, куда должны быть втянуты не только все коммунистические ячейки, но и каждый сознательный труженик — крестьянин. Мало того, чтобы продолжать сопротивление или безразличие крестьянства к происходящей разверстке, надо превратить трудовые элементы деревни в ближайших помощников и участников в выполнении ее.

Под знаками вовлечения широких трудовых, крестьянских масс в эту работу, под знаком усиления их самостоятельности и деловитости проходить предстоящие беспартийные конференции. Полученные нами сведения о двух волостных конференциях в Змеингорском уезде указывают на блестящие результаты, достигнутые в этом направлении. Достаточно было несколько простых и понятных разъяснений, чтобы рассеять провокационную ложь и басни белогвардейцев о том, что весь хлеб будут отбирать «до чиста» не оставляя даже семян на обсеменение. Больше того, удалось создать такой высокий подъем настроения, что присутствующие делегаты поклялись сдать все излишки до зерна и принимать самое горячее участие в борьбе с упрямствующими в выполнении разверстки кулаками.

Можно надеяться, что и предстоящие конференции приведут к таким же блестящим результатам.

Необходимо, чтобы, разехавшись с конференций, каждый делегат почувствовал себя кровно заинтересованным в выполнении разверстки и понес это убеждение дальше — вглубь крестьянских масс.

Только лишь тогда мы сможем добиться быстрой победы на продовольственном фронте, когда все труженики деревни, все бедняки и середняки, станут активными участниками в этой работе.

Як. Елькович.

## Вдали от родины.

ПЕТРОГРАД, 29 IX. Русские солдаты, интернированные в германских лагерях, терпят всяческие лишения. Торговцы и спекулянты за кусок хлеба вынуждены у них последнее имущество. Германское правительство нарочно заставляет наших солдат голодать, чтобы Врангелю было легче вербовать из них свои отряды. (Радио Рост).

Скоро наступит зима. Красной Армии придется в невероятно суровых условиях выдерживать новый натиск мировой контр-революции.

Солдаты революции должны быть сыты, одеты и обуты. У них должно быть все необходимое.

Питерские рабочие и работницы показали пример: пролетарии всех производств несут свой труд, опыт и умение на помощь Западному фронту. Рабочие и работницы Красного Питера дружно взялись за иглу и шило, чтобы помочь своим братьям на фронте:

Советские города и села, равняйтесь по Красной столице!

## Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 1 октября.

В Лидском районе, по дополнительным сведениям, в бою у местечка Либеда взято 1800 пленных. После ожесточенного боя на улицах, нами оставлен город Лида.

В Барановичском районе нами оставлена станция Барановичи.

В Пинском районе атаки проиницированы на месте расквартирования на железнодорожных станциях Ясельда отбиты.

У Ретачева наши части отбросили противника на левый берег реки Случь.

На Крыском участке, на фронте Александровск—Мариуполь, продолжаются упорные бои.

Военком Павелецкого Штаба Республики Давышевский.

## Мобилизация финансистов и польское наступление.

МОСКВА, 30 IX. Французская газета «Тан» пишет: «В Париже состоялось генеральное собрание лиц, представляющих три четверти всех финансовых и промышленных предприятий бывшей России, постановивших действовать в согласии с Врангелем».

Это значит, что фабриканты, владельцы копей, банкиры, акционеры земельного банка и помещики, имеющие в руках ценные бумаги, все ожили, встрепенулись, увидев, что нас бьет пан и теснит бирон. Фабрикант хочет иметь прибыль, банкир тоже, помещик желает сдать аренду с крестьянства. Русская буржуазия готова уступить за кого угодно в борьбе с большевизмом и рабочими, ей все равно, лишь бы прежде всего вернуть себе ренту, проценты и барыши, вернуть фабрики, заводы, землю, усадьбы, дворцы, вернуть власть, тот пресс, которым она выдавливает

из крестьянина и рабочих жизненные соки, перегоняя их на золотую монету. Поэтому такой любовью русской буржуазии и польскому французскому правительству, которое больше всех других разбойничьих правительств заинтересовано взять с России чудовищную контрибуцию, в виде выплаты государственного долга, Польша продолжает наступать, несмотря на наши мирные предложения и переговоры. Она тащит с собой банкиров, которые собираются делить шкуру медведя. Но медведь еще не убит: подождите. Со всех сторон идут к нам на помощь братья. В наших городах и селах кипит работа. На помощь западному фронту — несетесь, клич. И, если против трех четвертей банкиров и шарошечников станет три четверти рабочих и крестьян, то никакая буржуазная банда не сможет справиться с рабочим народом. (Роста).

## В черном стане

И Деминки ходил, но только голору оложил.

РЕВЕЛЬ, 28 IX. Врангель официально заявил в Париже, что он

не предполагает в нынешнем году идти на Москву. Он просит у союзников не военной поддержки, а помощи для возрождения Юго-России. (Радио Рост).

## Третья сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА, 29 IX. Часть вечернего заседания 27 сентября и утреннее заседание 28 были посвящены докладу тов. Владимирского о разграничении функций центральных местных учреждений. После доклада Владимирского и прений по этому докладу сессия В. Ц. И. К. утвердила свое положение о местном суде и декрет (об урегулировании кустарных промыслов).

На вечернем заседании был заслушан доклад наркома путей и сообщения по продовольственному вопросу. Заслушав доклад наркомпрода о продовольственной кампании 1920—21 г. г., В. Ц. И. К. постановляет в области заготовительной и организационной, в целях обеспечения всем необходимым Красной Армии, призвать трудящееся крестьянство России к безотговорочному выполнению всех государственных продовольственных разверсток; 2) в подтверждение резолюции предшествующей сессии обязать все органы советской власти обратить величайшее внимание на постановку продовольственной кампании и на усиление продовольственного аппарата, признавая продовольственную работу столь же важной, как работу по восстановлению транспорта; 3) поручить губпродсовещаниям объеди-

нить работу всех местных органов власти и сосредоточить, путем переброски лучших работников, все силы на продовольственную кампанию, в целях окончания заготовительной работы не позднее 1 декабря; 4) в целях охранения личного состава продторгаков, обязать совет труда и обороны повысить процент отсрочек по воинской повинности для предработы; 5) в области снабжения предметами питания и первой необходимости обязать народный комиссариат продовольствия проанализировать в дальнейшем снабжение сельского населения предметами фабрично-заводской промышленности в порядке обязательного продуктообмена в соответствии с выполненным государственных разверсток; 6) приступить к немедленной организации общегосударственно-продовольственной помощи, в частности организации деревенско-коммунальных столовых; 7) признать необходимым в целях объединения всего дела распределения в едином государственном органе, сосредоточить немедленно все дело распределения предметов потребления и личного в Наркомпроде, превратив распределительные органы всех без исключения ведомств в учреждения и органы Наркомпрода.

## По Республике Советов

На помощь западному фронту.

МОСКВА, 30 IX. В Красном Петрограде, во всех районах открываются швейные мастерские для шитья белья западному фронту. Работа производится добровольцами в большинстве случаев домашними хозяйками. Рабочие экспедиции заготовления бумаги постановили открыть швейную мастерскую белья и одежды красноармейцам. Составилось объединенное собрание фабричных комитетов с часовыми комитетами по вопросу помощи западному фронту. Поставлено отчислить 150,000 рублей, устроить добровольный сбор и пожертвование деньгами и вещами. Рабочие стекольных и фарфоровых заводов решили работать сверхурочно для изготовления посуды красноармейцам. Печатники используют ткань, предназначенную для президиума. Работниками союза портных приготавливаются гимнастерки. Рабочие фабрики «Керстен» постановили отчислить двухдневный заработок. Не отстают рабочие и других производств Петроградского района. (Радио Рост).

Котелные мощи.

ЯРОСЛАВЛЬ, 28 IX. В селе Воскресенском было произведено вскрытие мощей Сильверста — 03-дворского. Как и следовало ожидать, в гробе даже не нашли костей. Там оказалась банка фиксажур, стружки, кирпичи и разный мусор. Надгробие предстало вскрытие мощей Геннадия Любимского. (Радио Рост).

## Об всех пониз.

Побелевскую премию по литературе получил Норвежский писатель Кнут Гамсун. — В коммерческом квартале Нью-Йорка произошел сильный взрыв, причинивший ужасные убытки. Множество людей убито и ранено. Причина взрыва не выяснена. — За последние месяцы Мурманское дело Моск.-Кав. ж. д. выпускает ежемесячно 5 паровозов среднего и 375 текущего ремонта. В 1919 г. это дело выпускало 3 паровоза среднего ремонта и 270 текущего ремонта.

## Все на трудовой фронт!

Сегодня замечивается «Неделя ремонта».

В течение ряда дней на фронте транспортной разрухи была проведена обща и напряженная борьба со старыми станками, с испорченными паровозами и вагонами, с испорченными техническими приспособлениями.

Сегодня наш удар по транспортной разрухе должен быть наиболее крепким и сильным, наиболее метким и твердым.

Ни один коммунист, ни один член профсоюза не должен оставаться сегодня дома. Все на транспорт, все на коммунистический труд!

Взвизгивает тяжелая долгая зима. Ближайшее тяжелое суровое испытание.

Необходимо заготовить продовольствие, подвезти его фронту, необходимо быстро дать фронту новые пополнения. И все эти задачи сводятся к одной: к оздоровлению наших железных дорог.

Итак, все на трудовой фронт! Все на транспорт! Позор лентяям и предавателям, не пошедшим сегодня на оздоровление нашего транспорта! А. Львов.

# Страничка работницы.

## Слушай, крестьянка!

— Отчего так трудно стало жить? Отчего у нас не хватает во всем, нет у нас товаров, машин, а тут еще Советская власть требует хлеба, накладывает разные разверстки на крестьян?

Часто приходится слышать такие разговоры среди мужиков и среди крестьянок.

Люд и темные, непонимающие укоряют и винят во всем большевиков, Советскую власть. А если толком разобраться, подумать хорошенько, так не Советская власть виновата в этом и не большевики. Виноваты в этом те самые господа, буржуи, помещики да фабриканты, которые войну затеяли. А война дело не шуточное. Она все жрет, все прибирает до чиста—и рабочих, которые товары делают, и крестьян, которые идут в солдаты, и железные дороги, и фабрики, и заводы,—все это убивается, разрушается, портится. Всего становится меньше и меньше. Четыре года воевали между собой разные государства, которыми управляли буржуи и цари, пока русские рабочие и крестьяне не догадались прогнать своих буржуев в шею и взять власть в свои руки. И сейчас же стали мириться совсем народами, да только русские буржуи повалили себе на помощь иностранных буржуев,—а те и без того готовы были русскую Советскую власть со свету сжить, потому что и у самих рабочие стали бунтовать, требовать Советской власти и у себя.

И началась война между рабочими и буржуями. Третий год идет эта война между Советской властью и буржуями всех стран.

Заграничные рабочие помогают нам в этой войне и скоро они настолько окрепнут, организуются, что сбросят совсем со своей шеи своих дармоедов, установят у себя свою Советскую власть. А рабочим разных стран нечего делить между собою—тогда конец войне никак, не будет литься рабоче-крестьянская кровь, встанет вечный мир, все бросят оружие войны и вынут устранивать хорошую, богатую жизнь, для всех одинаковую. Но для этого рабочим и крестьянам Советской России нужно тесно сплотиться между собою, понять, что в этой борьбе нужно переместить много нужды и лишения, чтобы победить буржуев. Нужно дать хлеба Красной армии, накормить рабочих и крестьян неутоляемых нужд, хоть недосыта, хоть земного, а нужно. Вот почему Советская власть и отбирает излишки хлеба у тех, у кого они есть. Нужно дать хлеба рабочему, чтобы он мог на фабрике выработать товары, нужные для крестьян.

Трудно жить, но помочь этой беде могут только сами рабочие и крестьяне. Но и крестьянка-работница может много помочь в этом деле и принести пользу. Раньше старое правительство держало ее в загоне, не давало никаких прав ни крестьянину, ни крестьянке. А теперь другое дело.

Теперь каждая крестьянка и работница наравне с мужчиной имеет одинаковые права. И крестьянка должна перестать быть забитой, бесправной рабой. Она должна понять свои права, понять, отчего сейчас наша страна бедна всем, и рассказать это и объяснить другой крестьянке, чтобы все поняли

и вместе с сознательными честными труженниками крестьянами и рабочими привели бы к победе Советской рабоче-крестьянской власти бороться и с царскими генералами Врангелям, и с польскими папками, и с голодом, и с голодом.

Дружная поддержка всех крестьянок и работниц поможет Советской власти быстрее победить врагов и наладить новую хорошую жизнь. Проспись же, крестьянка-труженица, отбрось от вечно сна и привычки самотельно бороться с товарищами по труду за устройство лучшей жизни.

### Работа отдела работниц и крестьянок.

В течение 14, недели работа отдела выразилась в следующем:

28 сентября состоялось объединенное заседание коллегий, где решались вопросы о составе отдела, и решено было до приезда т. Дмитрия составить оставить в старом виде, откомандировав только т. Белоусову, секретаря Губарнского отдела, для работы в г. Бийск, и для удобства работы оставить секретарем Губарнского и Горусезского отделов т. Бирикову. Также разбирались вопросы о съезде, был выработан регламент, избрана мандатная комиссия, подана организационная комиссия, назначен президент и поручено агитационному отделу наметить докладчиков.

По вопросу о назначении в Каменинский уезд ответственного организатора, вместо т. Федюкиной, решили вопрос оставить открытым до окончания 4 партийных курсов. Затем был заслушан доклад представителя о проведенном коммунского уездного съезда.

12 и 19 сентября состоялись очередные делегатские собрания, на которых были доклады по текущему моменту и по продовольственному вопросу.

По городу в продолжении 14, недели усилению велась предвыборная работа на уездный Барнаульский съезд представителей от фабрик и заводов. По Барнаульскому уезду так же были разосланы двадцатипяти-инструктора, для проведения предвыборных волостных съездов.

Результаты работы инструкторов пока еще неизвестны, за исключением некоторых волостей, в частности Язевской, Тагильской и Дмитро-Титовской, откуда поступили сведения о проведенных предвыборных собраниях и назначении волостных организаторов.

### Работа среди женщин в Славгородском уезде.

Вести работу среди женщин в Славгородском уезде довольно трудно, т. к. в городе почти отсутствуют фабрики и заводы, и приходится иметь дело главным образом,

домашними хозяйками, которые гораздо больше интересуются вопросами о коровах, утках, поросенках, о бабаре, чем общественной работой. Приходится перловоспитывать женщин с самого начала.

Однако, уже удалось организовать, хотя и с большим трудом делегатские собрания, которые собираются ежедневно. Уже были получены доклады по текущему моменту, по организационному вопросу и по строительству Советской власти. Организуется школа грамоты для делегатов. Состоялось совещание заводских отделов по вопросу о привлечении делегатов к работе в советских учреждениях. Уже делегирована ассистентка инструктору труда. Все коммунисты прикреплены к кварталам и проводят в них собеседования.

Ведется подготовительная работа по созыву уездного женского съезда, который должен состояться 17 го октября. Последно 3 товарища в уезде для проведения предвыборной кампании и выбора делегатов

К. Дмитриев.

Работницы и Крестьянки! пишите об всем, что делается у вас на местах, в свою газету „Страничку женщины“.

Редакционный Коллектив.

## Официальный Отдел.

Внимание художников.

На основании распоряжения Губкомтруда о временной мобилизации всех художественных и артистических сил для проведения празднования третьей годовщины Октябрьской Революции, комиссия по проведению празднования приглашает всех художников явиться сегодня

3 октября в 4 часа дня в помещении Култ пресвета 26, Павловская, 86 КОМИССИИ.

Всем учреждениям, предприятиям и отдельным хозяйствам предлагается в 3-х недельный срок, со дня опубликования настоящего объявления, сообщить в Губкомтруд, какое количество занятых строительных рабочих, каких специальностей и в каких местах общим числом.

Предгубкомтруда Чусов.

## Извещения

Исполнительный Комитет Барнаульского Городского Совета Работниц и Крестьянок извещает что во вторник в 6 час. вечера назначается заседание совета в зале Совета.

Явка для всех членов обязательна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад Отдела Социального Обеспечения. 2. Доклад Комиссии по распределению топлива. 3. Доклад квартирной комиссии при Чрезвычайном уезде.

Горусезский Исполком.

3-го октября с. г., в 10 час. утра, в Рабочем дворце открывается Барнаульский уездный съезд Работниц и Крестьянок.

Отдел Работниц и Крестьянок.

Разные.

Сегодня.

Алт. Губ. Лент. Бюро.

В Рабочем Дворце, в 6 часов вечера состоится лекция тов. Лепского на тему: **Славяро-Американская революция.**

В воскресенье, 3-го октября, в 5 час. веч. назначен общее собрание членов Народного Рабочего клуба в помещении таинного (Проникши пресвет, 117). Ввиду важности вопроса, в связи перехода клуба от Н. Р. Б. к Ч. Р. Б. явка для всех обязательна.

Предправления клуба Коновалов

Завсучующий клубом Бишенов.

Всем орг. признаны Р. К. С. М. Барн. уезд. **Дорогие Товарищи!**

На 31 октября 1920 г. назначен III Барнаульский уездный съезд Р. К. С. М. Норма представительства от каждой 26 человек 1 депутат но не более 3 от каждой организации. Организации менее 25 объединяются для совместной подачи делегатов. Делегаты должны прийти с точными сведениями и цифровыми данными о своей работе организации, а также письменными и устными докладами. Явка обязательна.

Довольнитесь до сведения всех учреждений, имеющих отношение к 1-му Алтайскому Территориальному полку, что Штаб такового переведен на Горюлевскую улицу, дом № 101.

Врид командира (подпись)

Врид адъютанта (подпись)

Вновь организована створия мастерская при коллестрационном лагере принудительных работ (бывший лагерь военнопленных). Заявки принимаются от советских учреждений, из готового материала.

Командант лагеря (подпись)

Десертный-водитель Кашширов.

Редакционный Коллектив

Алт. Губ. Комитет

Секретарь А. Кутурба

Секретарь А. Кутурба

Секретарь А. Кутурба

## Сегодня открывается Барнаульский Уездный Съезд Работниц и Крестьянок.

### Бийский уездный съезд работниц и крестьянок.

25—28 сентября.

25 сентября в Бийске открылся 1-ый уездный съезд работниц и крестьянок. Съездов было свыше 300 человек, из них 200 делегатов из деревень. Многие приехали из 300-530 верст от Бийска.

На повестке дня стояли вопросы о текущем моменте, Советской власти и ее значении для трудящихся, продовольственном вопросе, охране молодежи и материнства, роли и значении Р. К. П. в народном образовании.

Кроме того на повестку были поставлены Доклады уездного и районных организаторов отдела работниц и крестьянок, положение женщин в прошлом и настоящем и организационный вопрос.

После заслушания приветствий от Уларткома исполкома, союзом молодежи, губ. отдела работниц и крестьянок, Красной армии и народного избран президиум и мандатная комиссия.

Затем съезд приступил к заслушиванию стоящих на повестке докладов и обсуждению их.

Каждый доклад вызвал у съезжающихся, особенно делегатов из деревень, много вопросов: и чаще всего больше всего необходимо выполнением разверстки и т. д., к-к и в каком количестве будут снабжены крестьяне товарами.

Очень внимательно и вдумчиво слушали делегатки доклад о продовольственном положении республики. Во время рассказа докладчика о голодающих детях рабочих Питера и Москвы многие делегатки плакали.

По докладу принята единогласно следующая резолюция. Заслушав доклад по продовольственному вопросу, мы, работницы и крестьянки Красного Алтая, глубоко понимаем

настоящее положение рабоче-крестьянской Советской Республики и единодушно постановили: признавая во внимание необходимость победы угрожающей нам голодом, накармливать нашу доблестную армию завоевавшую нам свободу, и рабочих Москвы, Петрограда и других городов, чтобы они, сметя, могли свободно вырабатывать на фабриках и заводах мануфактуру, сельскохозяйственные орудия и другие необходимые нам товары, разъясняясь по своим деревням, разъясняясь всем крестьянам и крестьянкам необходимость выполнения хлебной, мясной, молочной и др. разверсток и примем все меры к скорейшему выполнению их и этим поможем укреплению Советской власти и тем самым победим голод и разоруху.

Да здравствует Советская власть! Да здравствует Красная армия! Да здравствует единение рабочих и крестьян!

Долго еще не могли успокоиться делегатки и терять к обсуждению следующего вопроса. Слышались возгласы: вот этот рассказал, так рассказав; уж теперь мы нашим мужикам покажем, зачем надо вести хлеб, все повзвучит!

Вопрос о детских яслях вызвал много прений. Еще не окончила докладчица свой доклад в президиум начали поступать массовые записки с законодательными заявлениями. Никаких яслей нам не надо!

После долгих прений решено всемерно поддерживать мероприятия советской власти в области охраны младенчества и материнства и после съезда отправиться всем в имеющиеся в городе ясли, чтобы поздравиться с их установкой.

Много вопросов задавалось делегатками о религии, церкви, ком-

мунизма и сельскохозяйственных коммунах, правах и обязанностях ячеек Р. К. П. в различии между ними и с-х. коммунами. Во всех заданных вопросах чувствовалось желание разрешить их до полного выяснения, чтобы затем, возвратясь домой, на местах разъяснить их присутствующим на съезде работницам и работницам.

С большим вниманием был заслушан доклад о положении женщин в прошлом и настоящем и об организационном вопросе. В тех вопросах, которые задавались докладчице уже невольно было того мнуса перед организационной работницей и крестьянками, организационная грамоты, детских яслей, общественных столовых и прачечных, какой наблюдалась в начале съезда. Это неизбежность их делегатки уже сами ясно и сознательно понимали и вопросы задавали в лишь в области практического разрешения их.

Весь съезд прошел с большим оживлением. И на то время занятой съезде, не в рабочие дни, во время обеда в столовой, у себя в общежитии по вечерам долго беседовали делегатки обо всем самым важным на съезде.

Съезд закончился призывом делегатов сплотиться вокруг местных Советов и коммунистических ячеек и повести работу в области организации работниц и крестьянок.

После съезда все делегатки отъезжали в свои детские дома. Являлись отсюда возмужденные и заявляли, что теперь, когда свои глаза увидели, что такое эти ясли, будут просить, чтобы во всех деревнях и селах открывали их как можно в большем количестве.

Два раза были делегатки в театре. Разъясняли делегатки полные энергии и веры в свои силы с горячим желанием твердо и неустанно проводить в жизнь все постановления своего первого съезда. В г.